

# VESZPRÉMVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

## A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.

Eltérítési ár: Negyedévre 250 P. Egyes szám ára 16 fillér.  
 A részesek feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésben is.

Felolós szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66)  
 Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba,  
 kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
 Hiszek egy isteni örök igazságban,  
 Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.**

### Kamatsegély a gazdaadósoknak.

A Gömbös-kormány már eddig is különböző intézkedésekkel csökkentette a gazdaltartozások kamatterheit. Így a jelzálogos hosszulejárta kölcsönök kamatára és törlesztésére az eddigi 8 és fél, 9 és fél %-os annuitás helyett már csak 5 %-ot kell befizetni. A rövidlejárta tartozások kamatát pedig a pénzügyminiszter 8 %-ra szálította le. Most egy lényeges lépéssel megy tovább a kormány a kamatméréséklés terén, a 33-as bizottság által elfogadott 4300—1933. számú kormányrendelettel.

Ez a rendelet *kamatsegélyt* nyújt azoknak a gazdaadósoknak, akiknek tartozása birtokuk kataszteri tiszta jövedelmének 15-szörösét meghaladja, és pedig tekintet nélkül, hogy mező-, erdő-, szőlő-, vagy kertgazdaságról van szó. Kamatsegély jár továbbá a házas beltelek tulajdonosoknak is, ha tartozásaik a házádalap 4-szörösét meghaladják.

Ezen feltétel mellett mindama tartozások után igényelheti a kamatsegélyt az adós, amely tartozások vagy a Pénzüntézet Központtal szemben, vagy ennek kebelébe tartozó valamely pénzüntézet felé, valamint az Országos Központi Hitelszövetkezettel, vagy ennek tagszövetkezeteivel szemben állanak fenn. A kamatsegély igénybe vehető az 1932. április első napja előtt keletkezett kölcsöntartozások ama része után, amely meghaladja a 15-szörös terhelést, és pedig az 1933. május 1.-től ugyanez év október 31. napjáig terjedő időben esedékes kamatra és mellékartozásokra. A kamatsegély egyaránt jár, akár jelzáloggal van biztosítva, a kölcsön, akár nem, és pedig annyi időtartamra, amennyire a fizetést teljesíti az adós. Például, ha három hónapra fizet kamatot, ug a kikötött háromhavi kamat tekintetében részesül kamatsegélyn.

E kamatsegély mértéke *évi 2 és fél %*, ha a kölcsön után járó kamat eléri az évi 7 és fél %-ot, vagy pedig ennél még nagyobb. Ha ellenben a kamat évi 7 és fél %-nál kisebb, ug a kamatsegély is annyiál kisebb lesz, mint amennyivel a kamat az évi 7 és fél %-on alul van. *Nem jár* azonban kamatsegély az évi 5 %-ot meg nem haladó kamat után. A záloglevél törlesztéses kölcsöntartozások után kamatsegély *nem* igényelhető, mert hiszen ezeknek a befizetendő kamata már ug is 5 %-ra le van szállítva.

Annak a kiszámításánál, hogy az adós tartozása meghaladja-e a kataszteri tiszta jövedelem 15-szörösét, a teleklönybe bejegyzett *jelzálogos* követeleket kell figyelembe venni. De a pénzüntézetek követelését akkor is be kell számítani, ha nincs jelzálogilag biztosítva.

A terheket maga az adós köteles igazolni, de az ehhez szükséges adatok szolgáltatásában a pénzüntézet is köteles közreműködni, anélkül, hogy ezért külön díjat, vagy költséget számítana. A kamatsegély igénybevételenek előfeltételeit az adósnak annál a pénzüntézetnél kell igazolnia, amelynél a fizetést teljesíti.

A kamatsegélyt a pénzügyminiszter által létesített alap fogja megéríteni, az adósok helyett,

a pénzüntézeteknek. De ha olyan gazdaadósról van szó, akinek adóssága a kataszteri tiszta jövedelem 40-szeresét is meghaladja, ug a kamatsegélyből évi 1 %-ot a hitelező pénzüntézet visel.

A kamatsegély igénybevételehez szükséges igazolványokat a községi előjáróság, valamint a pénzüntézetek *díjtalanul* kötelesek kiállítani, és mindenféle okirat és másolat, amely a kamatsegély előfeltételeinek igazolására szolgál, *illetékmentes*.

Ha valamely gazda, akinek tartozása a kataszteri tiszta jövedelem 15-szörösét meghaladja, kamatsegélyt *chajl* igénybe venni, ug forduljon a községi előjáróhághoz, vagy a hitelező pénzüntézethez az okmányok beszerzése végett, és ha igazolta eladósodásának ezt a mértékét, ug az illető pénzüntézetnél jelentse be, hogy igénybe akarja venni a 2 és fél %-os kamatsegélyt. Az esedékes kamat megfizetésekor már csak a kikötött kamat összegének 2 és fél %-át lemerésékelt részét lesz

köteles az adós gazda, kamat fejében, a pénzüntézetnél megfizetni.

Ha vita támad abban a kérdésben, hogy jár-e kamatsegély az illető gazdának, ug az adós kérelmére a Pénzüntézet Központ, vagy ha az OKH szövetkezettel tartozik a gazda, ug az Országos Központi Hitelszövetkezet határoz.

Ezzel az újabb kamatmérésékléssel összesen körülbelül *32 millió pengőre* rug az a kamatengedmény, amelyet a Gömbös-kormány a gazdák javára eddig hét hónap alatt el tudott érni. Október hó végéig, amikor ez a legújabb kamatsegély lejár, a kormány a gazdaltartozások kamata kérdésében végleges rendezést szándékozik keresztülvinni. De már az eddigi kamatméréséklés is, kapcsolatban a gazdaadósoknak biztosított egy évi nyugalmi állapottal, melynek folyamán régebbi tartozásokat az adós gazdák ellenében végrehajtás utján behajtanni nem lehet, egy eredményes *gazdavidelmi politika* sikerének utjelzője.

### A veszprémi kisiparosság új mozgalma.

A gazdasági vélség ijesztt hullámai nemcsak a gyökérlelenebb existenciáknál sodorja le az élet fedélzetéről, hanem egész társadalmi osztályokat juttat a nincstelenség örvényének szélére. És a mind szélesebb gyűrűzésében bajos volna megállapítani a sorrendet a nyomorúságban és abban, hogy melyikhez legmostohább a sors keze. De annyi bizonyos, hogy a legmostohább helyzetben ma a kisiparos osztály van és hogy ezeknek a viszonyoknak a felidésében semmi mulasztás nem terhel az iparos társadalom lelkiismerétét.

Hogy micsoda külső okok juttatták ide a kisiparoságot, arról követeleket lehetne írni, ami érdekelheti a történetírást elsősorban, de az iparoságot csak annyiban, amennyiben a jövőjére nézve tanulságot vonhat le. Ezek az okok pedig annyira bonyolódottak és kuszáltak, hogy jobb hagyni az egészet és foglalkozni az iparoság jövőjével.

Sok gazdasági szakértőtől hallottam már meggyőző érveket arról, hogy megfelelő eszközökkel és megfelelő összefogásokkal még a mai nehéz viszonyok között is versenyképessé lehet tenni a kisiparoságot, még a gyáriparal szemben is. Tehát nem reménytelen küzdelem és pusztá meditáció arról gondolkodni, hogy mik a segítség módjai és micsodák a kibontakozás utjai a kisiparnál?

Amnyi bizonyos, hogy kívülről nem lehet várni segítséget. Ma minden ország zárt gazdasági egységet képez és csak a saját bajának gyógyításával tördöki. Azonkívül minden társadalmi osztály létalapjaiban rendült meg, így, magára hagyatva, a kisiparoság csak a saját erejére, saját összefogására számíthat, ha élni akar a világhajlásban és gyökert bírni az élető televényben.

Ezek a megfontolások vezeték a veszprémi kisiparosok egyrészt, akkor, amikor elhatározták egy helyi mozgalom megindítását a kisiparosok árúhitel szövetkezetének megállapítása iránt.

A kisiparoságnak legfőbb baja az, hogy nem tud megfelelő hitelhez jutni és így viszont nem tud hitelt sem nyújtani, ezzel egyremásra veszt el a meg meglévő kevés megrendelőjét is. Ezen akar a megállapítandó árúhitel szövetkezet segíteni, ug, hogy nem pénzhitelt nyújt a szövetkezeti tagok-

nak, hiszen ez a pénztőke félelem miatt lehetetlen, hanem nyersanyagot, amit a kisiparos feldolgozhat és a megrendelőből fizetne vissza. Ország-szerite arról panaszkodnak a kisiparosok, hogy ha volna is munkájuk és megrendelések, nem képe-sz annak eleget tenni, mert nincs nyersanyagjuk és a rendelkezésre álló hitel olyan minimális és olyan megszorított, hogy azt egyedül, saját erejére támaszkodva nem képes igénybe venni. Másféleképpen alakul ez a helyzet egy árúhitel szövetkezet létezésénél. Itt a nyersanyaghitel maga a szövetkezet nyújtja tagjainak, a hitel fedezete a kisiparos bonitása és a megrendelés és mindezek ellen felül maga a szövetkezet. Viszont a szövetkezet a maga részére könnyebben tudna árúhitelt igénybe venni, mert a tagok egyesült erejével nagyobb garanciát nyújtana. Ez a lényege a tervezett szövetkezetnek. Hogy hogyan menne végbe a tehnikai lebonyolítás, az hosszabb időt venne igénybe elmondásával.

Emellett az iparoság arra gondol, hogy Miskolc város minidőjára cserejegyeket hoz forgalomba, egy cserintézet alapisítával és a többi társadalmi osztály összefogásával, ilyen módon enyhítve a pénzsűkét, anélkül, hogy ez inflatőrikus jelenség lenne.

Jól tudom, hogy a mai idők nem kedveznek semmiféle új megindulásnak, de viszont éppen ilyen viszonyok között kell kezdeményezni, mikor a szükség legnagyobb. Természetesen a veszprémi iparoságnak ez a mozgalma még csak az elhatározásig és a tervekig jutott el és a propaganda útján az első alkalommal igyekszik a mozgalom képét bevinni a köztudatba. Én a *Veszprémvármegye* hasábjain hívom fel a közönség figyelmét erre a mozgalomra, azzal a kéréssel, hogy aki valamilyen módon hasznára tud lenni ennek a kezdeményezésnek, az legyen segítségére a támogatásnak bármiféle módjával.

Önmagunkon segítünk valamennyien, ha segítünk az iparoságnak ebben a vállalkozásában. Annnyira összefüggő a gazdasági élet minden területe, hogy az egyik társadalmi osztály prosperitása maga után vonja a többi társadalmi osztály prosperitását és viszont az egyik nemzetgazd elsovadása könnyen előidézheti az egész nemzet pusztulását.

Nem sokáig töpreghetünk a jövő útján. Minden kezdeményezést teljes erővel kell a kifejűdés felé vezetni. Mert hiszen sohasem lehet azt

# Ma már sokan tudják, Kik eddig nem tudták Hogy az **Igmándi** vis, Legjobb keserűvis.

105

kiszámítani, hogy hol és hogyan nyílik fel egy jobb jövedő kapuja. Főként az illetékeseknek hívom fel a figyelmét erre a bátor kezdeményezésre.  
Dr. Lakner Géza.

## A Somlóvidék kiállítása.

Schandl Károly képviselő kezdeményezésére a Faluszövetség nagyszabású kiállítást rendez Pünkösdkor Somlóvársárhelyen. — A Gazdasági Egyesület ugyanott állatdíjazást rendez. — Más ünnepek is lesznek ugyanakkor.

Megirtuk, hogy a Somlóvidék megismertése és érdekeinek hathatósabb előmozdítása céljából dr. Schandl Károly ny. államtitkár, a devecseri kerület nagy népszerűségnek örvendő országgyűl. képviselője lendületes mozgalmat indított meg. Kezdeményezésére a propaganda mozgalom szervezését a „Falu” Orsz. Földmies Szövetség vette a kezébe, amely hasonló rendezéseket az elmúlt tíz év alatt már szép eredményekkel vitt véghez. Mai eslestségünkben fokozottabb szükség van a falusi társadalmi öntudatának fejlesztésére és tudásának gyarapítására, s arra, hogy a válságolt elerőlenedett lelkeket kitarásra, hazaszeretetre buzdítsuk. Ennek a nemes célnak a megvalósítására a Faluszövetség, a devecseri járás közöseinnek bevonásával, Pünkösdkor nagyszabású kiállítást rendez Somlóvársárhelyen. A járás közönsége a legnagyobb szeretettel és megértéssel fogadta a ilusztris képviselőjének tervét és már hónapok óta erősen készülődik a Somlóvidék seregszemléjére. A kiállítás általános lesz, egyes szakcsoportjaiban, mint a növénytermelés, kertészet, méhészet, erdőszel, vadászat, iskolauty, házipar, népművészet, női kézimunka, ipar, kereskedelem és végül a szőlészet és borászat, mindenki bemutatja munkája gyümölcsének legjavát. A kies fekvésű Somlóhegy pincéből napvilágra kerül Mátyás király kedvenc itala, a „Somló-gyöngye”, hogy elfoglalja a kiállítás az őt megillető helyet.

A Faluszövetség rendezőgárdája nagy szakértelemmel végzi a szervezés munkáját és előre látható, hogy szakszerűség és érték szempontjából a somlóvidéki kiállítás messze felül fog emelkedni a szokásos vidéki kiállítások színvonalán. A somlóvidéki kiállítással kapcsolatosan a Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület, a megyebizottság és a járási szervekkel és gazdasáradalmi érdekeltségekkel karöltve, ugyanezen alkalommal járási állatdíjazást rendez, amelyre a Faluszövetség, a legjobb kisgazdászok részére, egy ezüst kolomp vándordíjat ítéset. A kiállítással egyidőben Somlóvársárhelyen lesz a járási leventeverseny is, a devecseri cserkészcsapat tábortúra pedig különleges élmény lesz. Pünkösöd másodnapján a Faluszövetség Bpest-ről filléres gyorsvonatot indít, amelyre Szefervárt és Veszprémben is fel lehet szállni.

A pünkösdi ünnepekre kedvesebb, egészségesebb programot el sem képzelhetünk, mint egy kirándulást Somlóvársárhelyre, ahol a rendezőség szeretettel várja a látogatókat, és a kiállítás megtekintése után egy séta a páratlan szépségű Somlóhegyre, mellő befejezése lesz a kellemes kirándulásnak. Lapunk következő számaiban már a részletes programmal is módunkban lesz foglalkozni és azt is közzölni fogjuk, hogy hol és hogyan kell a filléres gyorsvonaton való részvételre jelentkezni.

**A könyvtárolalom márkás munkái  
olcsó áron kaphatók**

**FODOR FERENC** könyvtárolalásában.  
Tekintse meg kirakataimat.

## H I R E K.

— **Személyi hírek.** Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter a múlt héten Pápan volt és meglátogatta a ref. püspököt. — D. Kapi Béla ev. püspök hétfőn Nagykanizsára utazott s folytatja lelkeszeivel és tanítóival sorozatos konferenciáit. — Dr. Kenessey Pongrác, vármegyénk főispánja mult szombaton és tegnap csütörtökön Bpsten volt, ahol hivatalos ügyeket intézett. — Dr. Horváth Lajos alispán csütörtökön, hivatalos ügyekben, Bpsten járt.

— **A dunántúli református egyházkerület intézőbizottságának ülése.** A dunántúli református egyházkerület intézőbizottsága tavaszi gyűlését Pápan tartotta meg, dr. Antal Géza püspök és dr. Balogh Jenő t. t. tanácsos, főgondnok elnöklésével. Balogh Jenő főgondnok megindult szavakkal p. rentálta el Kozma Andort, a kiváló magyar költőt, amit az egybegyűlék álva hallgattak meg. Azután elrendelték a Kozma Andor halálával megdusedett egyházker. világi tanácsbíró állásra a szavazást. A közgyűlés tárgysorozatait Medgyasszay Vince kormányfőtanácsos, egyházker. főjegyző, Vargha Kálmán egyházker. aljegyző, dr. Tóth Endre, fejes Zsigmond és dr. Kőrös Endre igazgatók, valamint Eötvös Sándor egyházker. lelkesítő szavmvevő adták elő. A tanácskozás során többek között a lelkesítanító képzés megvalósításáért Antal Géza püspöknek köszönetet mondtak. A bizottság kimondotta, hogy a pápai fiuinternátus elátási díjait leszállítja. A gyűlés a főgondnok indítványára melegen üdvözölte dr. Darányi Kálmán államtitkárt, pápai főisk. gondnokot, miniszteri rangra emelése alkalmából.

— **Kitüntetett túzótlók.** Meleg ünnepek keretében, vasárnap délelőt, a városháza adta át dr. Berkly Miklós polgármester Molnár István önkéntes és Babos István ny. városi túzótlóknak a kormányzó által alapított és a belügyminiszter által 25 éves szolgálati juhileumuk alkalmával adományozott dísztermet és elismerő oklevelet. A derék túzótlókat a Veszprémvármegyei Túzótló Szövetség nevében dr. Csiba Mór min. tanácsos, pénzügyigazgató, mint alelnök, a vármegyei túzótlóság nevében pedig Halász János várm. tüzrendészeti felügyelő üdvözölte szép szavakkal. A kitüntettek nevében Molnár István mondot keresetlen szavakban köszönetet a kitüntetsékeért.

— **A Keresztény Tisztviselőnök Egyesületének közgyűlése.** A Keresztény Tisztviselőnök Veszprémi Egyesület: vasárnap délután a városháza tanácsstermben tartotta meg 15. évi közgyűlést, amely nagy érdeklődés mellett folyt le. Megjelent a közgyűlésen Kránitz Kálmán felsz. püspök, nagyrépost is, valamint dr. Wéber Pál oldalkanonok, egyházm. irodagazgató, aki a megyéspüspököt képviselte. Scipiadés Iréne elnök és évforduló alkalmából megnyitójában visszahírlást vetett az elmúlt 15 esztendőre s megállapította, hogy az idő alatt az egyesület eredményes munkásságot fejtett ki. Ámbar sokan lelkisínyeltek az egyesület működését, mind többen jöttek össze a konferenciákra, s az egybegyűlék lelkes éjjenzése közben jelentette ki, hogy azok, akik 15 évvel ezelőt tömörültek, ma is hűségesen ott állnak az egyesület zászlója alatt. Ezután dr. Kovács István székesegyházi sekrestyéigazgató, az egyesület lelki tanácsadója lendületes beszédben mutatót reá az egyesület nemes céljára, ami nemcsak a vallásos élet ápolása, hanem a benne tömörült tagok szellemi, erkölcsi és anyagi érdekeinek előmozdítása, a nemzeti erények ápolása, a jótékonyág gyakorlása stb. A Keresztény Tisztviselőnök Veszprém 60. egyesülete közül a dolgozó egyesületek közé tartozik. Majd humorosan

apoztrófiálta az egyesület nagy agalításu, szerett elnökönjének lemondási szándékát és kérte az egyesületi tagokat, minél nagyobb áldozatkészséggel álljanak melléje, hogy ha egyszer mégis megválnék az elnök székétől, legyen mellő utóda s a most bakfiskorát élő egyesületnek ne kelljen az ő távozásával megszünnie. Az elnök viharos éjlenzese jelezte, hogy elengedéséről most szó sem lehet. Beóthy Katinka a töle megszokott gondos figyelemmel és választékos stílusban szerkesztett titkári jelentésében az egyesület éjvevi működéséről számolt be, László Margit pedig a pénztárosi hűséges sáfárkodásáról, míg Anyos Ferencné a könyvtár állapotáról té jelentést. Majd a tisztújítás következett, aminek során a közgyűlés ellenmondást nem tűrő, kitörő lelkeseddés ujra Scipiadés Irénét választotta meg elnöké. A tisztikar és választmány is a régi maradt, csupán az utóbbiba Józsa Ernőné, özv. Zsigányi Kálmáné és Winkler Istváné választották meg új tagokat. Dr. Wéber Pál kanonok szép szavakkal emlékezett meg ezután az egyesületnek nehéz és veszedelmes időkben történt megalakulásáról, azóta is érdemes működéséről s nagy népszerűségéről. A megyéspüspök szeretetteljes üdvözlét tolmácsolta kedvenc egyesületének és kiváló, fáradhatatlan elnökönjének, és Isten áldását kérte további hitéleti, szociális, karitatív és kulturális munkásságára. A nagy itészsel kísé t beszéd után Scipiadés Iréne mondot meleg köszönetet az üdvözletékeért és íranta megnyitalkozott bizalomért, majd munkatársai szeretetteljes támogatásáért, végül a megyéspüspöknek s az egyesület jóakaróinak felezte ki hálás köszönetét.

— **A pápai rendőrbíró.** Páparól jelentik: Pápa város polgármestere, az eddigi közigazgatási rendőrbíró hivatali felfüggesztése folytán, a rendőri büntetőbírói teendő ellátásával dr. Tomor Dezső másodaljegyzőt bízta meg.

— **Eljegyzés.** Dr. Jánossy Gábor kir. törvénszéki joggyakornok, Jánossy Gábor országgyűlési képviselő és neje, szül. Magassy Sarolta fia eljegyezte Csádkány Lucy, néhai Csádkány Sándor kir. törvénszéki tanácselnök és neje, szül. Rácz Jolán leányát. Veszprém, 1933. április hó. (Külvn értesítés helyett).

— **A Katolikus Kőr közgyűlése.** A Veszprémi Róm. Kat. Kőr április 30.-án, vasárnap d. u. 4 órakor saját helyiségében tisztújító közgyűlést tart, melyre a kőr tagjait ezuton is tisztelettel meghívja az elnökség.

— **„Credo“-gyűlés.** A veszprémi „Credo“ Egyesület április 30.-án, vasárnap d. u. fél 6 órakor a Kat. Kőr nagytermben tartja az év első felében — a szokásos — utolsó havi összejövetelét. Az előadót tisztelt Végh József tvol. tanár látja el. Vendégeket igen szívesen lát a „Credo“ egyesület vezetése.

— **Május elsején tilos a csoportosulás.** A veszprémi rendőrkapitányság közlése szerint május 1.-én minden politikai természetű csoportosulás, gyűlékezés vagy felvonulás, ideé: tve a néma és a sétáló tünelés is, tilva van. A közönség ilyen cselekedettől annál inkább is tartózkodjék, mert a rendőrség szigoruan ügyelni fog a május 1.-rend teljes fenntartására és minden csoportosulást feloszlat.

— **Elhunyt nagyszony.** Legutóbb már megemlékeztünk arról a mérhetetlen csapásról, ami jószáisi Purgly Pál gazd. főtanácsos, Veszprémmegye felsőházi tagját. Nagyszonyterg kőszeg mély tiszteletben és szeretetben álló földesurát érte áldot lelkü hitvesének, fiaszi és vámosi Anyos Alicának váratlan elhunytával. Azt írjuk, hogy ez a haláleset nemcsak a megboldogult nemes érzű férjére és hozzátartozóira fájdalmas csapás és pótolhatatlan veszteség, hanem az egész községre, amelynek az elhunyt nagyszony váloság védőangyala volt. Hogy ez mennyire igaz, annak impozáns módon adta tanujelét a mult szombaton délelőt óriási részvétel mellett végbement t. metés, amelyen a bezenészteli dr. Weiner Adolf zirci apát végezte nagy papi segédlettel. Ott zokogott a koporsónál az egész Nagyszonyterg apraja-nagya, hogy utolsó búcsut mondjon jószágos urnőjének, de ott volt az egész zirci járás minden számottevő tagja is, földművesok, jegyzők stb., étkön Hollitscher Károlylyal, a zirci kerület országgyűlési képviselőjével. A vármegyei törvényhatóság és Zirc község, valamint az apátás, más testületek és intézmények képviselői is lerótták hálás kegyeletük adóját a meg-







**Meghívó. A Balatoni Cementgyár rt. nak az 1933. évi május hó 14. napján d. e. 11 órákor** Veszprémben, a Korona-szállóban megtartandó 1930. és 1931. évi rendes közgyűlésére. **Tárgyszózat:** 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a társaság 1930. évi üzletéről. 2. Az 1930. évi mérleg és veszteség-nyereség számla lefárgyálása. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentvénye tárgyában. 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a társaság 1931. évi üzletéről. 5. Az 1931. évi mérleg és veszteség-nyereség számla lefárgyálása. 6. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentvénye tárgyában. 7. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok megválasztása. 8. Az alapszabályok 15., 17., 25. és 30. §-ának módosítása. 9. Eselleges indítványok. **Mérlég-számla 1930. december 31.-ről. Vagyon:** Épületek és ingatlalok 44340 P. Gépek és berendezés 9000 P. Árúkészlet, lellársz. 6.532.40 P. Pénzárkészlet 448.92 P. Takarékbetét 13 P. Adóillet 2.300 P. Veszteség átvitel 1931. évről 1929. és 1930. évről 2.070.34 P. és 4.384.13 P. Összesen 6.454.47 P. végösszeg 69.088.79 P. **Teher:** Részvénytőke 26.000 P. Tőketartalék 25.500 P. 1927. évi részvényosztalék 97.62 P. Folyószámlák 15.946.22 P. Átmeneti számla 1.544.95 P. Összesen 69.088.79 P. Az igazgatóság. A felügyelőbizottság. **Veszteség-nyereség számla 1930. december 31.-ről. Költség számla 4.966.10 P. Kamatszámia 444.43 P. Elővezetés 1929. évről 2.070.34 P. Összesen 7.480.87 P. Nyereség:** Árúszámla 493.40 P. Házbérbijedelelem számla 533 P. Veszteség elővezetés 1931. évről 1299. évről 2.070.34 P. 1930. évről 4.384.13 P. 6.454.47 P. Összesen 7.480.87 P. Az igazgatóság. A felügyelőbizottság. **Mérlég-számla 1931. december 31.-ről. Vagyon:** Pénzárkészlet 750.61 P. Takarékbetét 13— P. 763.61 P. Épületek és ingatlanok 44.289.20 P. Gépek és felszerelés 8.786.70 P. Árúkészlet 4.241.40 P. 1931. évi veszteség 2.380.96 P. Összesen 60.461.87 P. **Teher:** Részvénytőke 26.000 P. Tőketartalék 19.045.53 P. Folyószámla 15.318.72 P. 1927. évi részvényosztalék 97.62 P. Összesen 60.461.87 P. Az igazgatóság. A felügyelőbizottság. **Veszteség-nyereség számla 1931. december 31.-ről. Veszteség:** Költség számla 2.183.14 P. Adószámla 1.382.05 P. Kamatszámia 647.77 P. Összesen 4.212.96 P. **Nyereség:** Árúszámla 1660 P. Házbérbjvő delem számla 172 P. 1931. évi veszteség 2.380.96 P. Összesen 4.212.96 P. Az igazgatóság. A felügyelőbizottság. —Az alapszabályok 20. §-a értelmében azon javaslatra jogosult részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen vagy képviselőjük útján részvételn akarják, a közgyűlésre kitűzött határnap előtt 8 nappal részvényeiket, a le nem járt szelvényeiket együtt, a társasági pénztárnál (Budapest, V. Bátvány-u. 12.) letenni tartoznak. **Az igazgatóság.** 116

**Meghívó.**  
**A Veszprémmegyei Áruforgalmi és Kereskedelmi Rt.**

a vállalat irodahelyiségében, Veszprémben  
**1933. évi május hó 8.-án délután 6 órákor** tartja meg

**XIV. évi rendes közgyűlését,**  
melyre az évi mérleg közzététele mellett a tiszteelt részvényesek ezennel meghívotnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályai 23. § a értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja jogát, aki részvényeit a közgyűlést megelőzőleg legalább egy nappal a vállalat pénztáránál leteszi és hogy a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg közzétett mérleg és a közgyűléshez intézett jelentés a vállalat irodahelyiségében megtekinthető.

**Eredményesen hirdethet a Veszprémvármegyében.**

A veszprémi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.  
1396—1933. tk. szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**

Veszprémi Takarékpénztár veszprémi bejegyzett cég végrehajtatónak Papp Sándor végrehajthat szenedők ellen 444 P tőke és járulékai erejéig végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság dr. Bertalan Imre ügyvéd veszprémi lakos utóajánlata következtében az 1908: XLI. t. c. 27. § a értelmében újabb árverést rendel el 444 P tőkekövetelés és járulékainak behajtása végett a veszprémi kir. járásbíróság területén levő, Berhida—Kiskovácsi közszéiben fekvő s a kiskovácsi 43. sz. tkvben A. II. sor. 1., 3., 7., 9. sor, 51.269, 326, 430, 539, 577, 772. hrjai sz. a felvett ingatlanból a B—9. szerinti Papp Sándor nevén álló fele résszel (ház 44/b. a. udvar, kerttel, út és szántó, a hosszú völgyi, országúti, keleti, nyugati, gliderhegyi, szőlősaljai, erdősaljai dűlőben) 928 P kikiáltási árban; a kiskovácsi 109. sz. tkvben A. I. 1.—8. sor 190., 237., 319, 399., 452., 570., 738., 836. hrsz. a. felvett jószáglistából a B—2. és 8. alatti Papp Sándor nevén álló 1/2 %-od részre (szántó és rét a koldushegyi, hosszúvölgyi, országúti, keleti, gliderhegyi, rövid és gejevölgyi dűlőben) 719 P kikiáltási árban; a kiskovácsi 119. sz. tkvben A + 1. sor, 843. hrsz. a. felvett ingatlanból a B—5. sor szám alatti Papp Sándor nevén álló 1/2 %-od résszel (szántó a gejevölgyi dűlőben) 10 P kikiáltási árban; a kiskovácsi 43. sz. tkvűből az u. ottani 226. sz. tkvbe átvett A + 1. sor, 141. hrsz. a. felvett ingatlanból Papp Sándor (nős Örsi Máriával) tulajdonát képezett és most Jóna Lajos és neje Máttyás Lidia nevén álló felerészre (szántó a Pany dűlők szőlőkben) 81 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Berhida—Kiskovácsi közszégházánál megtartására 1933. évi máj. hó 30. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket következőkép állapítja meg:

Az árverés első ingatlant a kikiáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.  
Az árverési szándékozók kötelesek bantpénzzel a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kikiáltótnál letenni, vagy a bantpénznek előlegesen bírói letébe helyezéseéről kiállított letéti elismerésvényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket alábbi (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t. c. 21. §).

Az, aki az ingallanért a kikiáltási árnál magasabb ígérlet telt, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Veszprém, 1932. február 26. napján.

A kiadmány hiteltél:  
Heller s. k. tikvvezető. 119  
Ungváry s. k. kir. járásbírósgai alelnök.

A közgyűlés tárgyal:  
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tagnak a közgyűlés által történő választása.  
2. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés kapcsán betervezett 1932. évi számadásai megvizsgálása, a mérleg jóváhagyása és a felmentvény megadása.  
3. Hét igazgatósága tag 3 évre való megválasztása.  
4. Egy felügyelő-bizottsági tagnak egy évre való megválasztása.  
Veszprém, 1933. április 26. **Az igazgatóság.**  
**Mérlég-számla 1932. december 31.**  
**Vagyon:** Pénzárkészlet P 312.17. Értékpapír P 400— Adóssok P 17.548.35. Árúkészlet P 18.357.35. Ingatlan P 6638—, Vashordó P 1.149.29. Felszerelés P 1.997.20. Veszteség P 2.979.03. Összesen P 49.381.39.  
**Teher:** Alaptőke P 10.800— Tőketartalék P 1.300— Hitelezők P 37.281.39. Összesen P 49.381.39.  
**Veszteség:** 1931. évi veszteség P 1.836.55. Fizetések P 6.905.44. Raktárbrér P 1.600—, Kamat P 664.02. Üzleti költségek P 3.144.93. Adó P 205.20. Forgalmi adó P 650.64. Leírás P 500—, Végkielégítés P 1.300—. Összesen P 16.806.78.  
**Nyereség:** 1932. évi nyershaszon P 13.827.75. Veszteség P 2.979.03. Összesen P 16.806.78. 118

A veszprémi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.  
1675—1933. tk. sz.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

Rosenfeld József győri bej. cég végrehajtatónak Lówy Józsefné sz. Novák Mária végrehajthat szenedők ellen indított végrehajtási ügyében, minthogy Hartmann Józsefné sz. Novák Julán fogarasi lakos, árverési vevő az árverési feltételeknek eleget nem tett, a tkvi hatóság a végrehajtot kérelme következtében elrendeli az újabb árverést 2348.70 P tőkekövetelés és járulékai behajtása végett, a veszprémi kir. járásbírószág területén levő, Várpalota közszéiben fekvő s a várpalotai 1837. sz. tkvben A + 1. sor 903. hrsz. a. felvett (ház 215. sz. a. udvarral és kerttel) ingatlanból Novák Mária férjezett Lówy Józsefné nevén álló fele részre 3400 P kikiáltási árban.

Az árverés nem érinti a várpalotai 1837. sz. tkvben C. 910. sorszáma alatt, a 2280—1930. tk. sz. végzéssel ezen jószágtest felerészére özv. Novák Manoné sz. Deutsch Juliana javára bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jogot. Ha azonban az árverés csupán a Superfoszfát r. t. érdekében tartatnék meg, abban az esetben a fenti ingallan a C. 9. és 10. sorszáma alatt bekebelezett hasznélvezeti jogra tekintet nélkül kerülnek árverés alá.

A tkvi hatóság az árverésnek Várpalota közszégházánál megtartására 1933. évi május hó 27. napjának délelőtti 9 óráját tűzi és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150 § a alapján a következőkben állapítja meg.

Az árverés első ingatlant a végrehajtot érdekében kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t. c. 25.)

Az épület és építvány kereskedelmi r. t. csatlakozott végrehajtot érdekében 2962:30 P áron alul; Superfoszfát Műtrágyaterjesztő és Értekesítő r. t. csatlakozott végrehajtot érdekében 5231:30 P áron alul; Schlenger Samu csatlakozott végrehajtot érdekében 10.479:95 P áron alul eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bantpénzzel a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kikiáltótnál letenni, vagy a bantpénznek előlegesen bírói letébe helyezéseéről kiállított letéti elismerésvényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket alábbi (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t. c. 21. §).

Az, aki az ingallanért a kikiáltási árnál magasabb ígérlet telt, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Veszprém, 1933. március 10.

A kiadmány hiteltél:  
Heller s. k. tikvvezető. 115  
Dr. Ungváry s. k. kir. járásbírósgai alelnök.

3056—1932. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Dr. Lantos Andor veszprémi ügyvéd által képviselt Molnár Mária javára 33 és 48 P követelés és járulékai erejéig a veszprémi kir. járásbírószág 1929. évi Pk. 8330. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajthat szenedőkönél 1930. IV. 30. és 1931. VI. 30.-án lefoglalt, 690 + 330 P-re becsült ingatlagokra a veszprémi kir. járásbírószág fenti számú végzése alapján az árverést elrendelem, s annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján még következőkben megnevezett, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatok javára is, végrehajthat szenedők lakásán, Bándon, a Kis-utcában, egy négy ablakos épület, leendő megtartására „határidővel 1933. évi május hó 3. napjának délelőtti tizenegy óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt burtok, vetőgép, tehát s egyéb ingóságokat, a legtöbbit ígérőnek, esetleg a becsár 2/3-ért is el fogom adni. 1000 Pengót meghaladó becsérték ingónál a becsérték 10%-át bantpénzzel kezeimhez az árverés megkezdésekor le kell fizetni.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vétel-árból végrehajtot követelését megelőző kielégítéshoz jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjogok a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igénykeresettük az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentés be.

Veszprém, 1933. április 1.

120 Stekker, kir. bir. végrehajtot.

**Rádlok, írógépek részletfizetésre Fodornál!**

Nyomatott Fodor Ferenc könyvnyomdájában Veszprémben.

Laptulajdonos a „Veszprémvármegye” Lapkiadóvállalat.